
 

บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของผูปกครองตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของ

โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน 4 สวน ดังนี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 2-7) 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจ และการใหระดับความสําคัญของผูปกครองตอสวน
ประสมการตลาดบริการของโรงเรียนสาธิต มหาวิทยาลัยเชียงใหม (ตารางท่ี 8-28) 

สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหา และขอเสนอแนะของผูปกครองท่ีเกี่ยวกับการดําเนินงาน
ของโรงเรียนสาธิต มหาวิทยาลัยเชียงใหม (ตารางท่ี 29-30) 

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับการใหระดับความสําคัญ และระดับความพึงพอใจของผูปกครอง
ตอสวนประสมการตลาดบริการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของ
นักเรียน อายุ และอาชีพ (ตารางท่ี 31-93) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับช้ันของ 
นักเรียน 

 
ระดับชั้นของนักเรียน จํานวน รอยละ 

มัธยมศึกษาปท่ี 1 53 17.67 
มัธยมศึกษาปท่ี 2 51 17.00 
มัธยมศึกษาปท่ี 3 53 17.67 
มัธยมศึกษาปท่ี 4 48 16.00 
มัธยมศึกษาปท่ี 5 49 16.33 
มัธยมศึกษาปท่ี 6 46 15.33 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนผูปกครองนักเรียนช้ัน ม.1 รอยละ 17.67 ช้ัน 

ม.2 รอยละ 17.00 ช้ัน ม.3 รอยละ 17.67 ช้ัน ม.4 รอยละ 16.00 ช้ัน ม.5 รอยละ 16.33 ช้ัน ม.6 รอยละ 
15.33 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 112 37.33 
หญิง 188 62.67 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 37.33 เปนเพศหญิง รอยละ
62.67 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
21-30 ป 9 3.00 
31-40 ป 27 9.00 
41-50 ป  188 62.67 
51-60 ป 70 23.33 
61 ป ข้ึนไป 6 2.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 41-50 ปรอยละ 62.67 รองลงมา
อายุ 51-60 ป รอยละ 23.33 อายุ 31-40 ป รอยละ 9.00 อายุ 21-30 ป รอยละ 3.00 และอายุ 61 ป ข้ึน
ไป รอยละ 2.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวามัธยมศึกษาตอนตน 4 1.33 
มัธยมศึกษาตอนตน 4 1.33 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 21 7.00 
อนุปริญญา/ปวส. 13 4.33 
ปริญญาตรี 173 57.67 
ปริญญาโท 71 23.67 
ปริญญาเอก 14 4.67 

รวม 300 100 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษาปริญญาตรี รอยละ 
57.67 รองลงมาระดับปริญญาโท รอยละ 23.67 ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. รอยละ 7.00
ระดับปริญญาเอก รอยละ 4.67 ระดับอนุปริญญา/ปวส. รอยละ 4.33 ระดับต่ํากวามัธยมศึกษา
ตอนตน รอยละ 1.33 และมัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 1.33 ตามลําดับ 



 17

ตารางท่ี 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
ขาราชการ/รัฐวิสาหกจิ 157 52.34 
คาขาย/ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ 78 26.00 
พนักงานเอกชน 28 9.33 
รับจางท่ัวไป 9 3.00 
อ่ืนๆ 28 9.33 

รวม 300 100.00 
หมายเหตุ :  อื่น ๆ ไดแก แมบาน นักเรียน/นักศึกษา และขาราชการบํานาญ 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเปนขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ รอย
ละ 52.34 รองลงมามีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ รอยละ 26.00 มีอาชีพพนักงาน
เอกชน รอยละ 9.33 มีอาชีพอื่นๆ รอยละ 9.33 และมีอาชีพรับจางท่ัวไป รอยละ 3.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท  10 3.33 
5,001-10,000 บาท 10 3.33 
10,001-15,000 บาท 28 9.33 
15,001-20,000 บาท 30 10.00 
20,001-25,000 บาท 32 10.67 
25,001-30,000 บาท 44 14.67 
มากกวา 30,000 บาท 146 48.67 

รวม 300 100 
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จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,000 
บาท รอยละ 48.67 รองลงมา 25,001-30,000 บาท รอยละ 14.67 20,001-25,000 บาท รอยละ10.67  
15,001 20,000 บาท รอยละ 10.00  10,001 15,000 บาท รอยละ 9.33 5,001-10,000 บาท รอยละ3.33 
และไมเกิน 5,000 บาท รอยละ 3.33 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจ และการใหระดับความสําคญัของผูปกครองตอสวน 
ประสมการตลาดบริการของโรงเรียนสาธิต มหาวิทยาลัยเชียงใหม  

 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 

สวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑของโรงเรียนสาธิต  
มหาวิทยาลัยเชียงใหม  
 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ 
และเปนที่รูจักอยางกวางขวาง 

174 
(58.00) 

116 
38.67 

10 
(3.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.55 
(มากที่สุด) 

1 

โรงเรียนผานการรับรอง
คุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

177 
(59.00) 

111 
(37.00) 

12 
(4.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.55 
(มากที่สุด) 

1 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารย
ผูสอนตอนักเรียนแตละหอง
ในจํานวนที่เหมาะสม 

111 
(37.00) 

134 
(44.67) 

50 
(16.67) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.17 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ครบถวน เพียงพอ 
เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 
เครื่องตอนักเรียน 1 คน 

117 
(39.00) 

123 
(41.00) 

53 
(17.67) 

5 
(1.67) 

2 
(0.67) 

4.16 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ทันสมัย เชน 
โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉาย
ทึบแสง 

105 
(35.00) 

139 
(46.33) 

49 
(16.33) 

6 
(2.00) 

1 
(0.33) 

4.14 
(มาก) 

6 

โรงเรียนเนนการเรียนใน
โรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการ
สอนเสริมพิเศษ 

99 
(33.00) 

122 
(40.67) 

70 
(23.33) 

7 
(2.33) 

2 
(0.67) 

4.03 
(มาก) 

7 
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ตารางท่ี 8 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑของโรงเรียนสาธิต  
มหาวิทยาลัยเชียงใหม  

 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่
เนนการพัฒนาทางอารมณ 
(EQ) แกนักเรียน 

135 
(45.00) 

121 
(40.33) 

40 
(13.33) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่
สงเสริมคุณธรรม จริยธรรม
ใหแกนักเรียน 

138 
(46.00) 

121 
(40.33) 

38 
(12.67 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.31 
(มาก) 

2 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริมหลักสูตรใหเลือก เชน 
คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย 
และทัศนศึกษา เปนตน 

108 
(36.00) 

132 
(44.00) 

56 
(18.67) 

3 
(1.00) 

1 
(0.33) 

4.14 
(มาก) 

 
6 
 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับ
เด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียน
รวมกับเด็กปกติ   

74 
(24.67) 

103 
(34.33) 

103 
(34.33) 

14 
(4.67) 

6 
(2.00) 

3.75 
(มาก) 

8 

 
จากตารางท่ี 8 พบวาดานผลิตภัณฑ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญมี

คาเฉลี่ยในระดับมากท่ีสุด ไดแก โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง และ
โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ (คาเฉล่ีย 4.55) สําหรับปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียความสําคัญในระดับมากเรียงลําดับ ไดแก โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริม
คุณธรรม จริยธรรมใหแกนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.31) โรงเรียนมีการเรียนการสอนท่ีเนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.29) โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละหองใน
จํานวนท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.17) โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนท่ีครบถวน เพียงพอ เชน จัด
เคร่ืองคอมพิวเตอร 1 เคร่ืองตอนักเรียน 1 คน (คาเฉล่ีย 4.16) โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนท่ี
ทันสมัย เชน โปรเจคเตอร หรือเคร่ืองฉายทึบแสง และโรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรให
เลือก เชน คอมพิวเตอร  วายน้ํา รําไทย และทัศนศึกษา เปนตน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.14) โรงเรียนเนน
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การเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการสอนเสริมพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.03) โรงเรียนเขารวมโครงการ
รับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ (คาเฉล่ีย 3.75)  
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑของโรงเรียนสาธิต  
มหาวิทยาลัยเชียงใหม  
 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ 
และเปนที่รูจักอยางกวางขวาง 

156 
(52.00) 

124 
(41.33) 

20 
(6.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

1 

โรงเรียนผานการรับรอง
คุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

153 
(51.00) 

127 
(42.33) 

20 
(6.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

2 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารย
ผูสอนตอนักเรียนแตละหอง
ในจํานวนที่เหมาะสม 

83 
(27.67) 

146 
(48.67) 

65 
(21.67) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.02 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ครบถวน เพียงพอ 
เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 
เครื่องตอนักเรียน 1 คน 

79 
(26.33) 

136 
(45.33) 

72 
(24.00) 

12 
(4.00) 

1 
(0.33) 

3.93 
(มาก) 

 
 

6 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ทันสมัย เชน 
โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉาย
ทึบแสง 

55 
(18.33) 

141 
(47.00) 

91 
(30.33) 

11 
(3.67) 

2 
(0.67) 

3.79 
(มาก) 

 
 

7 

โรงเรียนเนนการเรียนใน
โรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการ
สอนเสริมพิเศษ 

60 
(20.00) 

123 
(41.00) 

96 
(32.00) 

16 
(5.33) 

5 
(1.67) 

3.72 
(มาก) 

 
8 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่
เนนการพัฒนาทางอารมณ 
(EQ) แกนักเรียน 

95 
(31.67) 

137 
(45.67) 

60 
(20.00) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 

 
3 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่
สงเสริมคุณธรรม จริยธรรม
ใหแกนักเรียน 

86 
(28.67) 

153 
(51.00) 

55 
(18.33) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 

 
3 
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ตารางท่ี 9 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบ
แบบสอบถามตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑของโรงเรียนสาธิต  
มหาวิทยาลัยเชียงใหม  

 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริมหลักสูตรใหเลือก เชน 
คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย 
และทัศนศึกษา เปนตน 

81 
(27.00) 

144 
(48.00) 

72 
(24.00) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

5 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับ
เด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียน
รวมกับเด็กปกติ   

57 
(19.00) 

124 
(41.33) 

96 
(32.00) 

18 
(6.00) 

5 
(1.67) 

3.70 
(มาก) 

9 

 
จากตารางท่ี 9 พบวาดานผลิตภัณฑ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึง

พอใจในระดับมาก เรียงลําดับไดแก โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง 
(คาเฉลี่ย 4.55) โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ (คาเฉลี่ย 4.44) 
โรงเรียนมีการเรียนการสอนท่ีเนนการพัฒนาทางอารมณ (EQ) แกนักเรียน และโรงเรียนมีการจัด
กิจกรรมท่ีสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมใหแกนักเรียน เทากัน (คาเฉลี่ย 4.06) โรงเรียนมีจํานวน
อาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละหองในจํานวนที่เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.02) โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริมหลักสูตรใหเลือก เชน คอมพิวเตอร วายน้ํา รําไทย และทัศนศึกษา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.01) 
โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนท่ีครบถวน เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เคร่ืองตอ
นักเรียน 1 คน (คาเฉล่ีย 3.93) โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนท่ีทันสมัย เชน โปรเจคเตอร หรือ
เคร่ืองฉายทึบแสง และ (คาเฉล่ีย 3.79) โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการสอน
เสริมพิเศษ (คาเฉล่ีย 3.72) โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็ก
ปกติ (คาเฉล่ีย 3.70)  
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ตารางท่ี 10 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ          
ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจัก
อยางกวางขวาง 

4.55 มากที่สุด 4.45 มาก 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษา
จากกระทรวงศึกษาธิการ 

4.55 มากที่สุด 4.44 มาก 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียน
แตละหองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.17 มาก 4.02 มาก 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่
ครบถวน เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 
1 เครื่องตอนักเรียน 1 คน 

4.16 มาก 3.93 มาก 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่
ทันสมัย เชน โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบ
แสง 

4.14 มาก 3.79 มาก 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก 
ไมเนนการสอนเสริมพิเศษ 

4.03 มาก 3.72 มาก 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนา
ทางอารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.29 มาก 4.06 มาก 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.31 มาก 4.06 มาก 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรให
เลือก เชน คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย และ
ทัศนศึกษา เปนตน 

4.14 
 

 
มาก 4.01 

 

 
มาก 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ   
(ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.75 มาก 3.70 มาก 

 
จากตารางท่ี 10 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ พบวาผูตอบแบบสอบถามให

ระดับความสําคัญเกือบทุกปจจัยยอยในระดับมาก  ยกเวนปจจัยเร่ือง “โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ 
และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง” และเร่ือง “โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
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กระทรวงศึกษาธิการ” ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากที่สุด สวนระดับความพึง
พอใจพบวา มีความพึงพอใจในระดับมากในทุกปจจัยยอย 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานราคาของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานราคา 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียม
ทางการศึกษา เหมาะสมกับสิ่ง
ที่นักเรียนไดรับ 

127 
(42.33) 

126 
(42.00) 

46 
(15.33) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.26 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
ธนาคาร 

161 
(53.67) 

120 
(40.00) 

17 
(5.67) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.47 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
บัตรเครดิต 

90 
(30.00) 

98 
(32.67) 

75 
(25.00) 

20 
(6.67) 

17 
(5.67) 

3.75 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรม
เนียมตาง ๆ อยางครบถวน
ลวงหนากอนเขาเรียน 

150 
(50.00) 

112 
(37.33) 

35 
(11.67) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

2 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียม
การศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียน
เอกชนอื่น 

157 
(52.33) 

92 
(30.67) 

49 
(16.33) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 

3 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียม
การศึกษาครั้งเดียว ไมมีการ
เก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวาง
ภาคเรียน 

138 
(46.00) 

129 
(43.00) 

26 
(8.67) 

6 
(2.00) 

1 
(0.33) 

 
4.32 

(มาก) 
 

4 

 
จากตารางท่ี 11 พบวาดานราคา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญมีคาเฉล่ียใน

ระดับมากเรียงลําดับ ไดแก โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร (คาเฉล่ีย 
4.47) โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยางครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน (คาเฉล่ีย 4.36) 
โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาท่ีถูกกวาโรงเรียนเอกชนอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.35) โรงเรียนจัดเก็บ
คาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว ไมมีการเก็บคาใชจายอ่ืน ๆ ในระหวางภาคเรียน (คาเฉล่ีย 4.32) 
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โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา เหมาะสมกับส่ิงท่ีนักเรียนไดรับ (คาเฉล่ีย 4.26) 
โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษาผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.75)  
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานราคาของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานราคา 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียม
ทางการศึกษา เหมาะสมกับสิ่ง
ที่นักเรียนไดรับ 

111 
(37.00) 

129 
(43.00) 

56 
(18.67) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.16 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
ธนาคาร 

152 
(50.67) 

123 
(41.00) 

25 
(8.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
บัตรเครดิต 

80 
(26.67) 

100 
(33.33) 

79 
(26.33) 

26 
(8.67) 

15 
(5.00) 

3.68 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรม
เนียมตาง ๆ อยางครบถวน
ลวงหนากอนเขาเรียน 

135 
(45.00) 

119 
(39.67) 

41 
(13.67) 

5 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียม
การศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียน
เอกชนอื่น 

146 
(48.67) 

101 
(33.67) 

50 
(16.67) 

1 
(0.33) 

2 
(0.67) 

 
4.29 

(มาก) 
2 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียม
การศึกษาครั้งเดียว ไมมีการ
เก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวาง
ภาคเรียน 

125 
(41.67) 

117 
(39.00) 

46 
(15.33) 

10 
(3.33) 

2 
(0.67) 

 
4.18 

(มาก) 
 

4 

 

จากตารางท่ี 12 พบวาดานราคา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจใน
ระดับมาก เรียงลําดับไดแก โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร (คาเฉล่ีย 
4.42) โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาท่ีถูกกวาโรงเรียนเอกชนอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.29) โรงเรียนมีการ
แจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยางครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน (คาเฉล่ีย 4.28) โรงเรียนจัดเก็บ
คาธรรมเนียมการศึกษาคร้ังเดียว ไมมีการเก็บคาใชจายอ่ืนๆ ในระหวางภาคเรียน (คาเฉล่ีย 4.18) 
โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา เหมาะสมกับส่ิงท่ีนักเรียนไดรับ (คาเฉล่ีย 4.16) 
โรงเรียนมีวิ ธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษาผานบัตรเครดิต  (คาเฉล่ีย  3.68) 
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ตารางท่ี 13 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานราคาของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ          
ดานราคา 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.26 มาก 4.16 มาก 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียม
การศึกษา ผานธนาคาร 

4.47 มาก 4.42 มาก 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียม
การศึกษา ผานบัตรเครดิต 

3.75 มาก 3.68 มาก 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.36 มาก 4.28 มาก 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวา
โรงเรียนเอกชนอ่ืน 

4.35 มาก 4.29 มาก 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้ง
เดียว ไมมีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวาง
ภาคเรียน 

4.32 มาก 4.18 มาก 

 
จากตารางท่ี 13 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา พบวาผูตอบแบบสอบถามใหระดับ

ความสําคัญทุกปจจัยยอยในระดับมาก  และระดับความพึงพอใจพบวา มีความพึงพอใจในระดับ
มากในทุกปจจัยยอย 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการจัดจาํหนายของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการจัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมี
ความสะดวกตอการเดินทาง 

153 
(51.00) 

114 
(38.00) 

32 
(10.67) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง 
นักเรียน ที่เพียงพอ และ
สะดวกปลอดภัย 

90 
30.00 

106 
35.33 

83 
27.67 

18 
6.00 

3 
1.00 

3.87 
(มาก) 

3 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับ
ผูปกครองน่ังรอบุตรหลาน
อยางเพียงพอ 

84 
(28.00) 

116 
(38.67) 

80 
(26.67) 

19 
(6.33) 

1 
(0.33) 

3.88 
(มาก) 

2 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

76 
(25.33) 

126 
(42.00) 

74 
(24.67) 

22 
(7.33) 

2 
(0.67) 

3.84 
(มาก) 

4 

 
จากตารางท่ี 14 พบวาดานการจัดจําหนาย ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญมี

คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ ไดแก สถานท่ีตั้งของโรงเรียนมีความสะดวกตอการเดินทาง 
(คาเฉล่ีย 4.40) โรงเรียนไดจัดสถานท่ีสําหรับผูปกครองนั่งรอบุตรหลานอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
3.88) โรงเรียนมีท่ีจอดรถรับ – สง นักเรียน ท่ีเพียงพอ และสะดวกปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.87)  
ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.84) 



 31

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการจัดจาํหนายของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการจัดจําหนาย 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมี
ความสะดวกตอการเดินทาง 

139 
(46.33) 

113 
(37.67) 

45 
(15.00) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง 
นักเรียน ที่เพียงพอ และ
สะดวกปลอดภัย 

62 
(20.67) 

89 
(29.67) 

116 
(38.67) 

27 
(9.00) 

6 
(2.00) 

3.58 
(มาก) 

3 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับ
ผูปกครองน่ังรอบุตรหลาน
อยางเพียงพอ 

62 
(20.67) 

99 
(33.00) 

114 
(38.00) 

23 
(7.67) 

2 
(0.67) 

3.65 
(มาก) 

2 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

55 
(18.33) 

116 
(38.67) 

104 
(34.67) 

18 
(6.00) 

7 
(2.33) 

3.65 
(มาก) 

2 

 
จากตารางท่ี 15 พบวาดานการจัดจําหนาย ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ยความ

พึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับไดแก สถานท่ีตั้งของโรงเรียนมีความสะดวกตอการเดินทาง 
(คาเฉล่ีย 4.29) โรงเรียนไดจัดสถานท่ีสําหรับผูปกครองนั่งรอบุตรหลานอยางเพียงพอ และปายช่ือ
โรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.65) โรงเรียนมีท่ีจอดรถ รับ – สง  
นักเรียน ท่ีเพยีงพอ และสะดวกปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.58) 
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ตารางท่ี 16 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการจดัจําหนายของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ          
ดานการจัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.40 (มาก) 4.29 (มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่
เพียงพอ และสะดวกปลอดภัย 

3.87 (มาก) 3.58 (มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ัง
รอบุตรหลานอยางเพียงพอ 

3.88 (มาก) 3.65 (มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 3.84 (มาก) 3.65 (มาก) 

 
จากตารางท่ี 16 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย พบวาผูตอบแบบสอบถาม

ใหระดับความสําคัญทุกปจจัยยอยในระดับมาก  และระดับความพึงพอใจพบวา มีความพึงพอใจใน
ระดับมากในทุกปจจัยยอย 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือ
แนะนําจุดเดนของโรงเรียน 

65 
(21.67) 

119 
(39.67) 

88 
(29.33) 

24 
(8.00) 

4 
(1.33) 

3.72 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
วารสารโรงเรียน ใหแก
ผูปกครองเปนประจํา 

89 
(29.67) 

130 
(43.33) 

63 
(21.00) 

15 
(5.00) 

3 
(1.00) 

3.96 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
ขอความทางโทรศัพทมือถือ 

124 
(41.33) 

115 
(38.33) 

39 
(13.00) 

13 
(4.33) 

9 
(3.00) 

4.11 
(มาก) 

2 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
จดหมาย 

72 
24.00 

120 
40.00 

77 
25.67 

25 
8.33 

6 
2.00 

3.76 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูล
ผานเว็บไซต 

115 
(38.33) 

119 
(39.67) 

55 
(18.33) 

9 
(3.00) 

2 
(0.67) 

4.12 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีโครงการให
ทุนการศึกษาแกนักเรียน 

89 
(29.67) 

127 
(42.33) 

77 
(25.67) 

7 
(2.33) 

0 
(0.00) 

3.99 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน 
หรือหอพักนักเรียน 

73 
(24.33) 

101 
(33.67) 

86 
(28.67) 

34 
(11.33) 

6 
(2.00) 

3.67 
(มาก) 

7 

 
จากตารางที่ 17 พบวาดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับ ไดแก โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
(คาเฉลี่ย 4.12) โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 
(คาเฉล่ีย 4.11) โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน (คาเฉล่ีย 3.99)โรงเรียนมีการสง
ขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา (คาเฉล่ีย 3.96)  
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โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานจดหมาย (คาเฉล่ีย 3.76) โรงเรียนมีปาย
โฆษณาเพื่อแนะนําจุดเดนของโรงเรียน  (คาเฉล่ีย 3.72) โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพัก 
นักเรียน (คาเฉลี่ย 3.67) 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือ
แนะนําจุดเดนของโรงเรียน 

49 
(16.33) 

119 
39.67 

102 
34.00 

27 
9.00 

3 
1.00 

3.61 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
วารสารโรงเรียน ใหแก
ผูปกครองเปนประจํา 

68 
(22.67) 

110 
(36.67) 

94 
(31.33) 

25 
(8.33) 

3 
(1.00) 

3.72 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
ขอความทางโทรศัพทมือถือ 

108 
(36.00) 

103 
(34.33) 

60 
(20.00) 

21 
(7.00) 

8 
(2.67) 

3.94 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
จดหมาย 

54 
(18.00) 

103 
(34.33) 

101 
(33.67) 

33 
(11.00) 

9 
(3.00) 

3.53 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูล
ผานเว็บไซต 

84 
(28.00) 

114 
(38.00) 

85 
(28.33) 

14 
(4.67) 

3 
(1.00) 

3.87 
(มาก) 

2 

โรงเรียนมีโครงการให
ทุนการศึกษาแกนักเรียน 

60 
(20.00) 

123 
(41.00) 

103 
(34.33) 

13 
(4.33) 

1 
(0.33) 

3.76 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน 
หรือหอพักนักเรียน 

49 
(16.33) 

99 
(33.00) 

107 
(35.67) 

38 
(12.67) 

7 
(2.33) 

3.48 
(ปานกลาง) 

7 

 
จากตารางท่ี 18 พบวาดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ีย

ความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับไดแก โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผาน
ขอความทางโทรศัพทมือถือ (คาเฉล่ีย 3.94) โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต (คาเฉล่ีย 
3.87) โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน (คาเฉลี่ย 3.76)โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา (คาเฉล่ีย 3.72)  โรงเรียน
มีปายโฆษณาเพื่อแนะนําจุดเดนของโรงเรียน   (คา เฉล่ีย  3.61)  โรงเรียนมีการสงขอมูล
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ประชาสัมพันธโรงเรียน ผานจดหมาย (คาเฉล่ีย 3.53) สําหรับปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแกโรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน (คาเฉล่ีย 3.48)  
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ตารางท่ี 19 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ          
ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.72 (มาก) 3.61 (มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธ
โรงเรียน ผานวารสารโรงเรียน ใหแก
ผูปกครองเปนประจํา 

 
3.96 

 
(มาก) 

 
3.72 

 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธ
โรงเรียน ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.11 (มาก) 3.94 (มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธ
โรงเรียน ผานจดหมาย 

3.76 (มาก) 3.53 (มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 4.12 (มาก) 3.87 (มาก) 
โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแก
นักเรียน 

3.99 (มาก) 3.76 (มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพัก
นักเรียน 

3.67 (มาก) 3.48 (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 19 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาด พบวาผูตอบ

แบบสอบถามใหระดับความสําคัญทุกปจจัยยอยในระดับมาก  สวนระดับความพึงพอใจพบวามี
ความพึงพอใจในระดับมากเกือบทุกปจจัยยอย ยกเวนปจจัยเร่ือง “โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน 
หรือหอพักนักเรียน” ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียง
เปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มี
ความรู และความสามารถ 

137 
(45.67) 

126 
(42.00) 

33 
(11.00) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

6 

อาจารยผูสอนมีความรู 
ความสามารถ 

140 
(46.67) 

136 
(45.33) 

22 
(7.33) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

4 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพ
นาเช่ือถือ 

136 
(45.33) 

137 
(45.67) 

27 
(9.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

5 

อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธ
ดี  ยิ้มแยม แจมใสตอ
ผูปกครอง และนักเรียน 

152 
(50.67) 

127 
(42.33) 

21 
(7.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

1 

ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม 
และคุณธรรม 

151 
(50.33) 

 
127 

(42.33) 
 

 
21 

(7.00) 
 

 
1 

(0.33) 
 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

2 

อาจารยมีการประเมินผลการ
เรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแก
ผูปกครองอยางสม่ําเสมอ 

 
158 

(52.67) 
 

 
114 

(38.00) 
 

 
25 

(8.33) 
 

 
2 

(0.67) 
 

 
1 

(0.33) 
 

4.42 
(มาก) 

3 

บุคลากรมีความพรอม และ
เต็มใจในการใหบริการแก
นักเรียน และผูปกครอง 

150 
(50.00) 

115 
(38.33) 

30 
(10.00) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.36 
(มาก) 

5 

 
จากตารางท่ี 20 พบวาดานบุคคล หรือพนักงาน ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับ ไดแก อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม 
แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.44) ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
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แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม (คาเฉลี่ย 4.43) อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและ
รายงานผลความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ (คาเฉล่ีย 4.42) อาจารยผูสอนมี
ความรู ความสามารถ(คาเฉล่ีย 4.38)  อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ และบุคลากรมีความ
พรอม และเต็มใจในการใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง เทากัน (คาเฉล่ีย 4.36) ผูบริหาร
โรงเรียนมีช่ือเสียงเปนท่ียอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ (คาเฉล่ีย 4.32)   
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียง
เปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มี
ความรู และความสามารถ 

103 
(34.33) 

135 
(45.00) 

54 
(18.00) 

7 
(2.33) 

1 
(0.33) 

4.11 
(มาก) 

7 

อาจารยผูสอนมีความรู 
ความสามารถ 

99 
(33.00) 

151 
(50.33) 

44 
(14.67) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.14 
(มาก) 

5 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพ
นาเช่ือถือ 

90 
(30.00) 

157 
(52.33) 

51 
(17.00) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

6 

อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธ
ดี ยิ้มแยมแจมใสตอผูปกครอง 
และนักเรียน 

122 
(40.67) 

143 
(47.67) 

34 
(11.33) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

1 

ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม 
และคุณธรรม 

 
116 

(38.67) 
 

 
144 

(48.00) 
 

 
37 

(12.33) 
 

 
3 

(1.00) 
 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 

3 

อาจารยมีการประเมินผลการ
เรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแก
ผูปกครองอยางสม่ําเสมอ 

 
126 

(42.00) 
 

 
126 

(42.00) 
 

 
46 

(15.33) 
 

 
2 

(0.67) 
 

0 
(0.00) 

4.25 
(มาก) 

2 

บุคลากรมีความพรอม และ
เต็มใจในการใหบริการแก
นักเรียน และผูปกครอง 

112 
(37.33) 

136 
(45.33) 

47 
(15.67) 

5 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.18 
(มาก) 

4 

 
จากตารางท่ี 21 พบวาดานบุคคลหรือพนักงาน ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ีย

ความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับไดแก อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอ
ผูปกครอง และนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.29) อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
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ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ (คาเฉล่ีย 4.25) ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปนแบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม (คาเฉล่ีย 4.24) บุคลากรมีความ
พรอม และเต็มใจในการใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง (คาเฉล่ีย 4.18) อาจารยผูสอนมีความรู 
ความสามารถ (คาเฉล่ีย 4.14) อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.12)  ผูบริหาร
โรงเรียนมีช่ือเสียงเปนท่ียอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ (คาเฉล่ีย 4.11)  
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ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ          
ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ 
นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ 

4.32 (มาก) 4.11 (มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 4.38 (มาก) 4.14 (มาก) 
อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 4.36 (มาก) 4.12 (มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม 
แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.44 (มาก) 4.29 (มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตน
เปนแบบอยางที่ดีดานจริยธรรม และ
คุณธรรม 

4.43 (มาก) 4.24  (มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและ
รายงานผลความกาวหนาของนักเรียนแก
ผูปกครองอยางสม่ําเสมอ 

4.42 (มาก) 4.25 (มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการ
ใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง 

4.36 (มาก) 4.18 (มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานบุคคล หรือพนักงาน พบวาผูตอบ

แบบสอบถามใหระดับความสําคัญทุกปจจัยยอยในระดับมาก  และระดับความพึงพอใจพบวามี
ความพึงพอใจในระดับมากในทุกปจจัยยอย 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ
ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอม
ที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือสิ่งที่
เปนอันตรายอยูขางเคียง 

156 
(52.00) 

108 
(36.00) 

31 
(10.33) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.38 
(มาก) 

2 

โรงเรียนสะอาด 107 
(35.67) 

140 
(46.67) 

51 
(17.00) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนย
วิชาการ) เพ่ือการคนควาของ
นักเรียนที่เหมาะสม 

156 
(52.00) 

122 
(40.67) 

21 
(7.00) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

108 
(36.00) 

112 
(37.33) 

63 
(21.00) 

15 
(5.00) 

2 
(0.67) 

4.03 
(มาก) 

9 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และหลัก
โภชนาการ 

111 
(37.00) 

117 
(39.00) 

63 
(21.00) 

9 
(3.00) 

0 
(0.00) 

4.10 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใช
ที่ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

111 
(37.00) 

123 
(41.00) 

57 
(19.00) 

9 
(3.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคาร
เรียนใหสวยงามอยูเสมอ 

97 
(32.33) 

135 
(45.00) 

64 
(21.33) 

3 
(1.00) 

1 
(0.33) 

4.08 
(มาก) 

8 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษา
ความปลอดภัยประจําตลอด 
24 ช่ัวโมง 

129 
(43.00) 

122 
(40.67) 

42 
(14.00) 

5 
(1.67) 

2 
(0.67) 

4.24 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่
ตาง ๆ ภายในโรงเรียนอยาง
ชัดเจน 

99 
(33.00) 

136 
(45.33) 

58 
(19.33) 

6 
(2.00) 

1 
(0.33) 

4.09 
(มาก) 

 
7 
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จากตารางท่ี 23 พบวาดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ ไดแก โรงเรียนมีหองสมุด 
(ศูนยวิชาการ) เพื่อการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.44) โรงเรียนต้ังอยูในส่ิงแวดลอม
ท่ีดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือส่ิงท่ีเปนอันตรายอยูขางเคียง (คาเฉล่ีย 4.38) โรงเรียนมีเจาหนาท่ีรักษาความ
ปลอดภัยประจําตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.24) โรงเรียนสะอาด (คาเฉล่ีย 4.17)  โรงเรียนมีบริการ
น้ําดื่ม น้ําใชท่ีถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.12) โรงอาหารมีระเบียบ 
สะอาด ถูกสุขลักษณะ และหลักโภชนาการ (คาเฉล่ีย 4.10)โรงเรียนมีปายบอกสถานท่ีตาง ๆ ภายใน
โรงเรียนอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.09)  โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยูเสมอ 
(คาเฉล่ีย 4.08)  โรงเรียนมีหองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน (คาเฉล่ีย 
4.03)   
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ
ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอม
ที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือสิ่งที่
เปนอันตรายอยูขางเคียง 

109 
(36.33) 

130 
(43.33) 

52 
(17.33) 

7 
(2.33) 

2 
(0.67) 

4.12 
(มาก) 

2 

โรงเรียนสะอาด 51 
(17.00) 

137 
(45.67) 

101 
(33.67) 

10 
(3.33) 

1 
(0.33) 

3.76 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนย
วิชาการ) เพ่ือการคนควาของ
นักเรียนที่เหมาะสม 

108 
(36.00) 

143 
(47.67) 

47 
(15.67) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.19 
(มาก) 

1 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

43 
(14.33) 

103 
(34.33) 

117 
(39.00) 

30 
(10.00) 

7 
(2.33) 

3.48 
(ปานกลาง) 

9 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และหลัก
โภชนาการ 

39 
(13.00) 

134 
(44.67) 

107 
(35.67) 

17 
(5.67) 

3 
(1.00) 

3.63 
(มาก) 

7 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใช
ที่ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

43 
(14.33) 

127 
(42.33) 

106 
(35.33) 

18 
(6.00) 

6 
(2.00) 

3.61 
(มาก) 

8 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคาร
เรียนใหสวยงามอยูเสมอ 

49 
(16.33) 

151 
(50.33) 

92 
(30.67) 

6 
(2.00) 

2 
(0.67) 

3.80 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษา
ความปลอดภัยประจําตลอด 
24 ช่ัวโมง 

75 
(25.00) 

138 
(46.00) 

75 
(25.00) 

10 
(3.33) 

2 
(0.67) 

3.91 
(มาก) 

3 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่
ตาง ๆภายในโรงเรียนอยาง
ชัดเจน 

62 
(20.67) 

127 
(42.33) 

99 
(33.00) 

10 
(3.33) 

2 
(0.67) 

3.79 
(มาก) 

5 
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จากตารางท่ี 24 พบวาดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับไดแก โรงเรียนมีหองสมุด 
(ศูนยวิชาการ) เพื่อการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.19) โรงเรียนต้ังอยูในส่ิงแวดลอม
ท่ีดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือส่ิงท่ีเปนอันตรายอยูขางเคียง (คาเฉล่ีย 4.12) โรงเรียนมีเจาหนาท่ีรักษาความ
ปลอดภัยประจําตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.91) โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ (คาเฉล่ีย 3.80) โรงเรียนสะอาด (คาเฉล่ีย 4.17)  โรงเรียนมีปายบอกสถานท่ีตาง ๆ ภายใน
โรงเรียนอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.79)  โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และหลัก
โภชนาการ (คาเฉล่ีย 3.63) โรงเรียนมีบริการน้ําดื่ม น้ําใชท่ีถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน (คาเฉล่ีย 3.61) สําหรับปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
โรงเรียนมีหองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน (คาเฉล่ีย 3.48) 
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอลักษณะทาง
กายภาพของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ      
     ดานการสราง และการนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน 
เสียง หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.38 (มาก) 4.12 (มาก) 

โรงเรียนสะอาด 4.17 (มาก) 3.76 (มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการ
คนควาของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.44 (มาก) 4.19 (มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ 
และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.03 (มาก) 3.48 (ปานกลาง) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ 
และหลักโภชนาการ 

4.10 (มาก) 3.63 (มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูก
สุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.12 (มาก) 3.61 (มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนให
สวยงามอยูเสมอ 

4.08 (มาก) 3.80 (มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัย
ประจําตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.24 (มาก) 3.91 (มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายใน
โรงเรียนอยางชัดเจน 

4.09 (มาก) 3.79 (มาก) 

 
จากตารางท่ี 25 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ พบวาผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญทุกปจจัยยอยในระดับมาก  สวนระดับ
ความพึงพอใจพบวามีความพึงพอใจในระดับมากเกือบทุกปจจัยยอย ยกเวนปจจัยเร่ือง “โรงเรียนมี
หองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน” ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียน
เปนไปดวยความสะดวก และ
รวดเร็ว ไมซับซอน 

119 
(39.67) 

141 
(47.00) 

39 
(13.00) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.26 
(มาก) 

5 

การสงเอกสารและแจง
ขาวสารของโรงเรียน มีความ
รวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และ
เช่ือถือได 

120 
(40.00) 

132 
(44.00) 

45 
(15.00) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบ
ของนักเรียนและบังคับใช
อยางเขมงวด 

126 
(42.00) 

130 
(43.33) 

40 
(13.33) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.26 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียน
อยางใกลชิด เชน มีการแจง
การมาสาย หรือขาดเรียนของ
นักเรียนแกผูปกครองผาน
ขอความทางโทรศัพทมือถือ 

142 
(47.33) 

116 
(38.67) 

39 
(13.00) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

4 

โรงเรียนมีการจํากัดการออก
นอกบริเวณโรงเรียนของ
นักเรียน 

114 
(38.00) 

106 
(35.33) 

62 
(20.67) 

17 
(5.67) 

1 
(0.33) 

4.05 
(มาก) 

7 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 

154 
(51.33) 

123 
(41.00) 

22 
(7.33) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

3 

โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดงความ
คิดเห็นในช้ันเรียน 

164 
(54.67) 

117 
(39.00) 

17 
(5.67) 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

4.48 
(มาก) 

2 

 
 
 



 49

ตารางท่ี 26 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัย
ของนักเรียนที่จบการศึกษามี
สูง 

189 
(63.00) 

103 
(34.33) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากที่สุด) 

1 

 
จากตารางท่ี 26 พบวาดานกระบวนการ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญมี

คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด ไดแก อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง 
(คาเฉล่ีย 4.60) สําหรับปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียความสําคัญในระดับมากเรียงลําดับไดแก โรงเรียนเปด
โอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในช้ันเรียน (คาเฉล่ีย 4.48) โรงเรียนมีการจัด
กิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม (คาเฉล่ีย 4.43) โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มี
การแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแกผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 
(คาเฉล่ีย 4.32)  ข้ันตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความสะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน และ
โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและบังคับใชอยางเขมงวด เทากัน (คาเฉล่ีย 4.26) การสง
เอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มีความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 4.23)
โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียนของนักเรียน (คาเฉล่ีย 4.05)   
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ 
สวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียน
เปนไปดวยความสะดวก และ
รวดเร็ว ไมซับซอน 

93 
(31.00) 

149 
(49.67) 

53 
(17.67) 

5 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.10 
(มาก) 

4 

การสงเอกสารและแจง
ขาวสารของโรงเรียน มีความ
รวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และ
เช่ือถือได 

74 
(24.67) 

153 
(51.00) 

69 
(23.00) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

3.99 
(มาก) 

7 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบ
ของนักเรียนและบังคับใช
อยางเขมงวด 

98 
(32.67) 

128 
(42.67) 

66 
(22.00) 

6 
(2.00) 

2 
(0.67) 

4.05 
(มาก) 

6 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียน
อยางใกลชิด เชน มีการแจง
การมาสาย หรือขาดเรียนของ
นักเรียนแกผูปกครองผาน
ขอความทางโทรศัพทมือถือ 

105 
(35.00) 

124 
(41.33) 

61 
(20.33) 

9 
(3.00) 

1 
(0.33) 

4.08 
(มาก) 

5 

โรงเรียนมีการจํากัดการออก
นอกบริเวณโรงเรียนของ
นักเรียน 

75 
(25.00) 

107 
(35.67) 

85 
(28.33) 

27 
(9.00) 

6 
(2.00) 

3.73 
(มาก) 

8 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 

127 
(42.33) 

124 
(41.33) 

46 
(15.33) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.25 
(มาก) 

3 

โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดงความ
คิดเห็นในช้ันเรียน 

128 
(42.67) 

125 
(41.67) 

43 
(14.33) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.26 
(มาก) 

2 
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ตารางท่ี 27 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถามตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด  มาก   ปานกลาง  นอย   นอยท่ีสุด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัย
ของนักเรียนที่จบการศึกษามี
สูง 

150 
(50.00) 

129 
(43.00) 

21 
(7.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

1 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาดานกระบวนการ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึง

พอใจในระดับมาก เรียงลําดับไดแก อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง 
(คาเฉล่ีย 4.43) โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในชั้นเรียน (คาเฉล่ีย 
4.26) โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม (คาเฉลี่ย 4.25) ข้ันตอนการสมัครเขา
เรียนเปนไปดวยความสะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน (คาเฉลี่ย 4.10) โรงเรียนมีการดูแลนักเรียน
อยางใกลชิด เชน มีการแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแกผูปกครองผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ (คาเฉลี่ย 4.08)  โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและบังคับใชอยาง
เขมงวด (คาเฉล่ีย 4.05) การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มีความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา 
และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.99)โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียนของนักเรียน 
(คาเฉล่ีย 3.73)   
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 ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 
 

สวนประสมการตลาดบริการ      
ดานกระบวนการ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพงึพอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 
ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความ
สะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.26 (มาก) 4.10 (มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน 
มีความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.23 (มาก) 3.99 (มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียน
และบังคับใชอยางเขมงวด 

4.26 (มาก) 4.05 (มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน 
มีการแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของ
นักเรียนแกผูปกครองผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.32 (มาก) 4.08 (มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณ
โรงเรียนของนักเรียน 

4.05 (มาก) 3.73 (มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมี
สวนรวม 

4.43 (มาก) 4.25 (มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวม
แสดงความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.48 (มาก) 4.26 (มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่
จบการศึกษามีสูง 

4.60 (มากที่สุด) 4.43 (มาก) 

 

จากตารางท่ี 28 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานกระบวนการ พบวาผูตอบแบบสอบถามให
ระดับความสําคัญเกือบทุกปจจัยยอยในระดับมาก ยกเวนปจจัยในเร่ือง “อัตราการสอบเขา
มหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง” ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก
ท่ีสุด สวนระดับความพึงพอใจพบวา มีความพึงพอใจในระดับมากในทุกปจจัยยอย 
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับปญหา และขอเสนอแนะของผูปกครองท่ีเก่ียวกับการดําเนินงาน 
ของโรงเรียนสาธิต มหาวิทยาลัยเชียงใหม  

 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามปลายเปด  

 
ผูตอบ/ไมตอบ แบบสอบถามปลายเปด จํานวน รอยละ 

ผูตอบแบบสอบถามปลายเปด 66 22.00 
ผูไมตอบแบบสอบถามปลายเปด 234 78.00 

รวม 300 100.0 
 

จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามปลายเปด คิดเปนรอยละ 22.00 สวนท่ีเหลือเปน
ผูไมตอบแบบสอบถามปลายเปด คิดเปนรอยละ 78.00 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหา และ 
ขอเสนอแนะ เกี่ยวกับการดําเนินงาน ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม  
ตามปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  

 
ปจจัยสวนประสม 

การตลาด 
ประเด็นปญหาและขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ดานผลิตภัณฑ 

1. ควรเขมงวดดานการมีวินัย กริยามารยาท และการแตง
กายของนักเรียน 
2. ควรใหความสําคัญดานวิชาการและภาษาตางประเทศ
ใหมากข้ึน 

18 6.00 

ดานการจัด
จําหนาย 

1. สถานท่ีจอดรถรอรับ – สง นักเรียนมีไมเพยีงพอ 
2. ควรใหมีเจาหนาท่ีดูแลการจราจรใหเปนระเบียบ 

8 2.67 

ดานการสงเสรมิ
การตลาด 

1. ควรมีการแจงขอมูลใหแกผูปกครองผาน SMS กรณี
นักเรียนไมไดสงงานหรอืติด 0 
2. ควรจัดกิจกรรมแนะแนวสําหรับผูปกครองดวย 
3. วารสาร และจดหมายขาวมักสงไมถึงมือผูปกครอง 
4. เห็นดวยกับการแจงกําหนดการตางๆ ผานทาง SMS 
และ E-mail 

6 2.00 

ดานบุคคล หรือ
พนักงาน 

1. ไมควรใหมีอาจารยฝกประสบการณวิชาชีพ สําหรับ
นักเรียนมัธยมศึกษาตอนปลาย  
2. ควรเพิ่มโอกาสใหผูปกครองไดพบ หรือพูดคุยกับ
อาจารยประจําช้ันใหบอยข้ึน 
3. อยากใหอาจารยเปนแบบอยางท่ีดีของนักเรียน เรื่อง
ความสามัคคี มีน้ําหนึ่งใจเดียวกัน 
4. อาจารยบางทานสอนไมเต็มท่ี และเปดสอนพิเศษ
ใหแกนักเรียนในชวงเย็นหลังเลิกเรียน 

11 3.66 

ดานการสราง และ
การนําเสนอ
ลักษณะทาง
กายภาพ 

1. หองนํ้าไมสะอาด และมีไมเพียงพอ 
2. โรงอาหารไมสะอาด 
3. การจัดภูมิทัศนภายในพื้นท่ีโรงเรียน ควรจะมีความ
สะอาด และสวยงามมากกวานี้ 

8 2.67 
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ตารางท่ี 30 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหา และ 
ขอเสนอแนะ เกี่ยวกับการดําเนินงาน ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม  
ตามปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
 

ปจจัยสวนประสม 
การตลาด 

ประเด็นปญหาและขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการ 

1. กิจกรรมของนักเรียนมีมากเกินไป 
2. อยากใหเขมงวดในการท่ีนักเรียนเขาออกโรงเรียนให 
มากข้ึน 
3. ไมอยากใหรบัเด็กดอยคุณภาพเขามามากนัก จะทําให
เสียคุณภาพของโรงเรียน 

15 5.00 

 รวม 66 22.00 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาและขอเสนอแนะเกี่ยวกับการดําเนินงาน 

ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ เรียงลําดับ
สามลําดับแรก คือ  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ เร่ือง ควรเขมงวดดานการมีวินัย กริยามารยาท และการแตงกายของ
นักเรียน และควรใหความสําคัญดานวิชาการและภาษาตางประเทศใหมากข้ึน คิดเปนรอยละ 6.00 

ปจจัยดานกระบวนการ เร่ืองกิจกรรมของนักเรียนมีมากเกินไป อยากใหเขมงวดในการท่ี
นักเรียนเขาออกโรงเรียนใหมากข้ึน และไมอยากใหรับเด็กดอยคุณภาพเขามามากนักจะทําใหเสีย
คุณภาพของโรงเรียน คิดเปนรอยละ 5.00  

ปจจัยดานบุคคล หรือพนักงาน เร่ืองไมควรใหมีอาจารยฝกประสบการณวิชาชีพ สําหรับ
นักเรียนมัธยมศึกษาตอนปลาย ควรเพิ่มโอกาสใหผูปกครองไดพบ หรือพูดคุยกับอาจารยประจําช้ัน
ใหบอยข้ึน อยากใหอาจารยเปนแบบอยางท่ีดีของนักเรียน เร่ืองความสามัคคี มีน้ําหนึ่งใจเดียวกัน 
และอาจารยบางทานสอนไมเต็มท่ี และเปดสอนพิเศษใหแกนักเรียนในชวงเย็นหลังเลิกเรียน คิด
เปนรอยละ 3.66 
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับการใหระดับความสําคัญ และระดับความพึงพอใจของผูปกครอง 
ตอสวนประสมการตลาดบริการของโรงเรียนสาธิต มหาวิทยาลัยเชียงใหม  

 
  4.1 ระดับความสําคัญ และระดับความพงึพอใจของผูปกครองตอสวนประสม
การตลาดบริการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับชั้นของนักเรียน 
 
ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 

การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยางกวางขวาง 
4.54 

(มากที่สุด) 
4.55 

(มากที่สุด) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ 
4.58 

(มากที่สุด) 
4.52 

(มากที่สุด) 
โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละหองในจํานวนที่
เหมาะสม 

4.23 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน เพียงพอ เชน จัด
เครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอนักเรียน 1 คน 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย เชน โปรเจคเตอร หรือ
เครื่องฉายทึบแสง 

4.20 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการสอนเสริม
พิเศษ 

4.08 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทางอารมณ (EQ) แก
นักเรียน 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม จริยธรรมใหแกนักเรียน 
4.36 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
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ตารางท่ี 31 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวน 
ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก เชน คอมพิวเตอร  
วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา เปนตน 

4.22 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็ก
ปกติ   

3.68 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง และโรงเรียน
ผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับมากท่ีสุด  
  



 58

ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามระดับช้ันของนักเรียน 
 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย (แปลผล) คาเฉล่ีย (แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยางกวางขวาง 
4.43 

(มาก) 
4.48 

(มาก) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ 
4.45 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละหองในจํานวนที่
เหมาะสม 

4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน เพียงพอ เชน จัด
เครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอนักเรียน 1 คน 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย เชน โปรเจคเตอร หรือ
เครื่องฉายทึบแสง 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไมเนนการสอนเสริม
พิเศษ 

3.80 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทางอารมณ (EQ) แก
นักเรียน 

4.10 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม จริยธรรมใหแกนักเรียน 
4.07 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก เชน คอมพิวเตอร  
วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา เปนตน 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็ก
ปกติ   

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน
มัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยาง
กวางขวาง 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละ
หองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.23 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย เชน 
โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบแสง 

4.20 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไมเนน
การสอนเสริมพิเศษ 

4.08 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.36 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก 
เชน คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา 
เปนตน 

4.22 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) 
เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.68 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน
มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง และโรงเรียน
ผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับมากท่ีสุด 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และ
ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับ
มาก 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
ระดับช้ันของนักเรียน 
 

ดานราคา 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา เหมาะสมกับสิ่งที่
นักเรียนไดรับ 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร 
4.49 

(มากที่สุด) 
4.44 

(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานบัตรเครดิต 
3.87 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยางครบถวนลวงหนากอน
เขาเรียน 

4.44 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียนเอกชนอื่น 
4.38 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว ไมมีการเก็บคาใชจาย
อื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมี
วิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก
ท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน
ราคาทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
ระดับช้ันของนักเรียน 
 

ดานราคา 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา เหมาะสมกับสิ่งที่
นักเรียนไดรับ 

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร 
4.45 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานบัตรเครดิต 
3.80 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยางครบถวนลวงหนากอน
เขาเรียน 

4.34 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียนเอกชนอื่น 
4.30 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว ไมมีการเก็บคาใชจาย
อื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.25 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานราคา 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
ธนาคาร 

4.49 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผาน
บัตรเครดิต 

3.87 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.44 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียน
เอกชนอื่น 

4.38 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว ไม
มีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมี
วิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา ผานธนาคาร ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก
ท่ีสุด และผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย
ดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และ
ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการจัดจําหนาย 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการเดินทาง 
4.44 

(มาก) 
4.35 

(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ และสะดวกปลอดภัย 
3.91 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอบุตรหลานอยาง
เพียงพอ 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 
3.85 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการจัดจําหนาย 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการเดินทาง 
4.31 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ และสะดวกปลอดภัย 
3.55 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอบุตรหลานอยาง
เพียงพอ 

3.66 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 
3.64 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการจดัจําหนาย ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการจัดจําหนาย 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.44 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอบุตร
หลานอยางเพียงพอ 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 
3.85 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 
สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และ

ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต 
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของโรงเรียน 
3.78 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานวารสารโรงเรียน 
ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

4.05 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.23 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานจดหมาย 
3.82 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
4.19 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
4.05 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.78 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของโรงเรียน 
3.62 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานวารสารโรงเรียน 
ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

3.81 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.04 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน ผานจดหมาย 
3.61 

(มาก) 
3.45 

(ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
3.90 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
3.79 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.62 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน มีระดับความพึง

พอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก 
ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย

ดานการสงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน ผานจดหมาย และโรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน ท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.78 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

4.05 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.23 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
4.19 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
4.05 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.78 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยใน
ระดับมาก 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน มีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก และผูตอบ
แบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริม
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การตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธ
โรงเรียน  ผานจดหมาย  และโรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน  หรือหอพักนักเรียน  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงาน ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และ
ความสามารถ 

4.33 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.41 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.41 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และ
นักเรียน 

4.45 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปนแบบอยางที่ดีดาน
จริยธรรม และคุณธรรม 

4.47 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผลความกาวหนาของ
นักเรียนแกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ 

4.44 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการใหบริการแกนักเรียน และ
ผูปกครอง 

4.45 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงาน ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และ
ความสามารถ 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.17 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.15 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และ
นักเรียน 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปนแบบอยางที่ดีดาน
จริยธรรม และคุณธรรม 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผลความกาวหนาของ
นักเรียนแกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ 

4.26 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการใหบริการแกนักเรียน และ
ผูปกครอง 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงาน ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ 
มีความรู และความสามารถ 

4.33 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 4.41 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 4.41 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอ
ผูปกครอง และนักเรียน 

4.45 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม 

4.47 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยาง
สม่ําเสมอ 

4.44 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการใหบริการ
แกนักเรียน และผูปกครอง 

4.45 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และ
ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุก
ปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 
 

ดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือสิ่งที่เปน
อันตรายอยูขางเคียง 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
4.22 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการคนควาของนักเรียนที่
เหมาะสม 

4.48 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และหลักโภชนาการ 
4.18 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน 

4.20 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยูเสมอ 
4.07 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจําตลอด 24 ช่ัวโมง 
4.27 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียนอยางชัดเจน 
4.11 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือสิ่งที่เปน
อันตรายอยูขางเคียง 

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
3.75 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการคนควาของนักเรียนที่
เหมาะสม 

4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และหลักโภชนาการ 
3.66 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน 

3.66 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยูเสมอ 
3.76 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจําตลอด 24 ช่ัวโมง 
3.85 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียนอยางชัดเจน 
3.79 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน มีระดับความพึง

พอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย
ดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอลักษณะทาง
กายภาพ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของ
นักเรียน 

 

ดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง 
หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
4.22 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการคนควา
ของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.48 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
หลักโภชนาการ 

4.18 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.20 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจํา
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตางๆ ภายในโรงเรียน
อยางชัดเจน 

4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน
มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน มีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับ
มากยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวน
นักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง และผูตอบแบบสอบถาม
ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความสะดวก และรวดเร็ว ไม
ซับซอน 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มีความรวดเร็ว ถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและบังคับใชอยางเขมงวด 
4.29 

(มาก) 
4.22 

(มาก) 
โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มีการแจงการมาสาย 
หรือขาดเรียนของนักเรียนแกผูปกครองผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.42 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียนของนักเรียน 
4.16 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 
4.43 

(มาก) 
4.43 

(มาก) 
โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในช้ัน
เรียน 

4.47 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบการศึกษามีสูง 
4.64 

(มากที่สุด) 
4.57 

(มากที่สุด) 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

มัธยมศึกษา
ตอนตน  
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย  
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความสะดวก และรวดเร็ว ไม
ซับซอน 

4.10 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มีความรวดเร็ว ถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและบังคับใชอยางเขมงวด 
4.08 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มีการแจงการมาสาย 
หรือขาดเรียนของนักเรียนแกผูปกครองผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.19 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียนของนักเรียน 
3.85 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 
4.20 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในช้ัน
เรียน 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบการศึกษามีสูง 
4.42 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานกระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามระดับช้ันของนักเรียน 

 

ดานกระบวนการ 

ระดับชั้นของนักเรียน 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 
(n=157) 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย 
(n=143) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความสะดวก 
และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มีความ
รวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.29 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มีการ
แจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแก
ผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.42 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

4.16 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวน
รวม 

4.43 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.47 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบ
การศึกษามีสูง 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และระดับช้ัน

มัธยมศึกษาตอนปลาย ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 
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สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนตน และ
ระดับช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานกระบวนการทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
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  4.2 ระดับความสําคัญ และระดับความพงึพอใจของผูปกครองตอสวนประสม
การตลาดบริการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอายุ 
 
ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 

การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามอาย ุ

 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยาง
กวางขวาง 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละ
หองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.22 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย 
เชน โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบแสง 

4.22 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไม
เนนการสอนเสริมพิเศษ 

4.08 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก 
เชน คอมพิวเตอร วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา 
เปนตน 

4.36 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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ตารางท่ี 52 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาย ุ
 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) 
เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

4.03 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย

ดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และ
เปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง  และโรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 
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ตารางท่ี 53 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามอาย ุ
 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยาง
กวางขวาง 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.42 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละ
หองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.11 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.25 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย 
เชน โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบแสง 

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไม
เนนการสอนเสริมพิเศษ 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก 
เชน คอมพิวเตอร วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา 
เปนตน 

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) 
เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 21-40 ป และ 41-50 ป มีระดับความพึง
พอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ
สวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยาง
กวางขวาง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
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ตารางท่ี 54 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง 
นาเช่ือถือ และเปนที่รูจัก
อยางกวางขวาง 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

โรงเรียนผานการรับรอง
คุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารย
ผูสอนตอนักเรียนแตละหอง
ในจํานวนที่เหมาะสม 

4.22 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่อง
คอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ทันสมัย เชน 
โปรเจคเตอร หรือเครื่อง
ฉายทึบแสง 

4.22 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนใน
โรงเรียนเปนหลัก ไมเนน
การสอนเสริมพิเศษ 

4.08 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอน
ที่เนนการพัฒนาทางอารมณ 
(EQ) แกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 
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ตารางท่ี 54 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่
สงเสริมคุณธรรม จริยธรรม
ใหแกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริมหลักสูตรใหเลือก เชน 
คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย 
และทัศนศึกษา เปนตน 

4.36 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการ
รับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขา
เรียนรวมกับเด็กปกติ   

4.03 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย

ดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และ
เปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง  และโรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด  

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และ 41-50 ป มีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก และผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 
51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัย
ยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
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ตารางท่ี 55 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
อายุ 
 

ดานราคา 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวา
โรงเรียนเอกชนอ่ืน 

4.28 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว 
ไมมีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.39 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย

ยอยดานราคาสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียม
การศึกษาผานธนาคาร ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย
ดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 56 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
อายุ 
 

ดานราคา 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.47 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวา
โรงเรียนเอกชนอ่ืน 

4.25 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว 
ไมมีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.31 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 21-40 ป และ 41-50 ป มีระดับความพึง

พอใจตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานราคาสวน

ใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษาผานบัตร
เครดิต ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 57 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานราคา 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนด
คาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียน
ไดรับ 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรม
เนียมตาง ๆ อยางครบถวน
ลวงหนากอนเขาเรียน 

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียม
การศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียน
เอกชนอื่น 

4.28 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บ
คาธรรมเนียมการศึกษาครั้ง
เดียว ไมมีการเก็บคาใชจาย
อื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.39 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานราคาสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียม
การศึกษาผานธนาคาร ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด และผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาทุก
ปจจัยยอยในระดับมาก 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และ 41-50 ป มีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก และผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป 
ขึ้นไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานราคาสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง 
โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษาผานบัตรเครดิต ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 58 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาย ุ
 

ดานการจัดจําหนาย 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.47 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย 

4.08 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอ
บุตรหลานอยางเพียงพอ 

4.19 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย

ดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 59 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการจัดจําหนาย 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.39 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย 

3.81 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอ
บุตรหลานอยางเพียงพอ 

3.92 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 3.78 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย

ดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 60 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการจดัจําหนาย ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอายุ  

 

ดานการจัดจําหนาย 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมี
ความสะดวกตอการเดินทาง 

4.47 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ–สง 
นักเรียน ที่เพียงพอ และ
สะดวกปลอดภัย 

4.08 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่
สําหรับผูปกครองน่ังรอบุตร
หลานอยางเพียงพอ 

4.19 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอย

ดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีระดับความพึงพอใจตอ

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 61 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.81 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

4.11 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.72 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
4.11 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
4.14 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.75 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.46 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 41-50 ป ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริม

การตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพัก
นักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวน 
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.89 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

4.03 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.31 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.61 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
4.00 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
3.94 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.83 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
3.22 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 41-50 ป มีระดับความ

พึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการ

สงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน 
หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 63 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือ
แนะนําจุดเดนของโรงเรียน 

3.81 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแก
ผูปกครองเปนประจํา 

4.11 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.72 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการ
ขอมูลผานเว็บไซต 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการให
ทุนการศึกษาแกนักเรียน 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยม
บาน หรือหอพักนักเรียน 

3.75 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 41-50 ป ใหระดับ
ความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
อายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับ
มาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 41-50 ป มี
ระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด
สวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 64 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ 
นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.38 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.53 

(มากที่สุด) 
4.35 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยาง
สม่ําเสมอ 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการ
ใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.30 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย

ยอยดานบุคคลหรือพนักงานสวนใหญในระดับมากท่ีสุด ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง ผูบริหารโรงเรียน
มีช่ือเสียงเปนท่ียอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานบุคคลหรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 65 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ 
นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.36 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.31 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.24 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม 

4.31 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยาง
สม่ําเสมอ 

4.44 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการ
ใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัย

ยอยดานบุคคล หรือพนักงานสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ืองอาจารยผูสอนมีมนุษย
สัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียนท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัย
ยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 66 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงาน ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียง
เปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มี
ความรู และความสามารถ 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู 
ความสามารถ 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพ
นาเช่ือถือ 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีมนุษย
สัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.24 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม 
และคุณธรรม 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผล
การเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียน
แกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และ
เต็มใจในการใหบริการแก
นักเรียน และผูปกครอง 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.30 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 



 104

จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานบุคคลหรือพนักงานสวนใหญในระดับมากท่ีสุด ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง ผูบริหารโรงเรียน
มีช่ือเสียงเปนท่ียอมรับ นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอ
ปจจัยยอยดานบุคคลหรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป มีระดับความพึง
พอใจตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ืองอาจารย
ผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียนท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความ
พึงพอใจตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 67 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอายุ 

 

ดานการสราง และการนําเสนอ 
ลักษณะทางกายภาพ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง 
หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
4.28 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการ
คนควาของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
หลักโภชนาการ 

4.25 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ 
และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.19 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

4.17 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจํา
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียน
อยางชัดเจน 

4.25 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย

ยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยใน
เร่ือง โรงเรียนต้ังอยูในส่ิงแวดลอมท่ีดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือส่ิงท่ีเปนอันตรายอยูขางเคียง และ
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม ท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 68 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการสราง และการนําเสนอ 
ลักษณะทางกายภาพ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง 
หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.28 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
3.78 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการ
คนควาของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

3.61 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
หลักโภชนาการ 

3.75 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ 
และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

3.78 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจํา
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.06 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียน
อยางชัดเจน 

3.94 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 68 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับ

ความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับ
มาก  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง โรงเรียนมีหองน้ํา 
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ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 69 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอลักษณะทาง
กายภาพ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูใน
สิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน 
เสียง หรือสิ่งที่เปนอันตราย
อยูขางเคียง 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 4.28 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนย
วิชาการ) เพ่ือการคนควา
ของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และหลัก
โภชนาการ 

4.25 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้า
ใชที่ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.19 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุง
อาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

4.17 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษา
ความปลอดภัยประจําตลอด 
24 ช่ัวโมง 

4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 
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ตารางท่ี 69 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชยีงใหม จําแนกตามอาย ุ

 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่
ตาง ๆ ภายในโรงเรียนอยาง
ชัดเจน 

4.25 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย

ยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยใน
เร่ือง โรงเรียนต้ังอยูในส่ิงแวดลอมท่ีดี ไมมีกล่ิน เสียง หรือส่ิงท่ีเปนอันตรายอยูขางเคียง และ
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม ท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ให
ระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยใน
ระดับมาก 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป 
มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยใน
ระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง 
และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมี
หองน้ํา ท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 70 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอายุ 

 

ดานกระบวนการ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความ
สะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.31 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.22 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.28 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มี
การแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแก
ผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.44 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวน
รวม 

4.42 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบ
การศึกษามีสูง 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

 
จากตารางท่ี 70 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย

ยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในช้ันเรียน และอัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ี
จบการศึกษามีสูง  ที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก  ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง  อัตราการสอบเขา
มหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก
ท่ีสุด 
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ตารางท่ี 71 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาย ุ

 

ดานกระบวนการ 

อายุ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ขึ้นไป
(n=76) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความ
สะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.00 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มี
การแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแก
ผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวน
รวม 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.39 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบ
การศึกษามีสูง 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัย

ยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก  ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง  อัตราการสอบเขา
มหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก
ท่ีสุด 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัย
ยอยดานกระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 72 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอายุ  

 

ดานกระบวนการ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียน
เปนไปดวยความสะดวก 
และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.31 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจง
ขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได 

4.22 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนด
ระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.28 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียน
อยางใกลชิด เชน มีการแจง
การมาสาย หรือขาดเรียน
ของนักเรียนแกผูปกครอง
ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.44 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการ
ออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 

4.42 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 
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ตารางท่ี 72 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอายุ  
 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

อายุ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ปข้ึนไป

(n=76) 
21 - 40 ป 
(n=36) 

41 - 50 ป 
(n=188) 

51  ป ข้ึนไป

(n=76) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย

(แปลผล) 

อัตราการสอบเขา
มหาวิทยาลัยของนักเรียนที่
จบการศึกษามีสูง 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป ใหระดับความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดงความคิดเห็นในช้ันเรียน และอัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ี
จบการศึกษามีสูง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
อายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญใน
ระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง  
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-40 ป มีระดับความพึง
พอใจตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง อัตราการสอบ
เขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
มากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป และอายุ 51 ป ข้ึนไป มีระดับความพึงพอใจตอปจจัย
ยอยดานกระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก  
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 4.3 ระดับความสําคัญ และระดับความพึงพอใจของผูปกครองตอสวนประสม
การตลาดบริการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 
ตารางท่ี 73 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 

การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยาง
กวางขวาง 

4.60 
 (มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.38 
 (มาก) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.38 
 (มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละ
หองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.27 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.24 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย 
เชน โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบแสง 

4.25 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไม
เนนการสอนเสริมพิเศษ 

4.11 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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ตารางท่ี 73 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก 
เชน คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา 
เปนตน 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) 
เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.82 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 73 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และคาขาย/

ธุรกิจสวนตัว ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัย
ยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง และโรงเรียนผานการ
รับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
มากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวน
ใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขา
เรียนรวมกับเด็กปกติ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 74 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนก
ตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนที่รูจักอยาง
กวางขวาง 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

โรงเรียนผานการรับรองคุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.49 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารยผูสอนตอนักเรียนแตละ
หองในจํานวนที่เหมาะสม 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่องคอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียนการสอนที่ทันสมัย 
เชน โปรเจคเตอร หรือเครื่องฉายทึบแสง 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนในโรงเรียนเปนหลัก ไม
เนนการสอนเสริมพิเศษ 

3.75 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอนที่เนนการพัฒนาทาง
อารมณ (EQ) แกนักเรียน 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่สงเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมใหแกนักเรียน 

4.11 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรใหเลือก 
เชน คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย และทัศนศึกษา 
เปนตน 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) 
เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 
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จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีระดับความพึง
พอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมี
ช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดาน
ผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก  

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอื่นๆ  มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวน
ใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขา
เรียนรวมกับเด็กปกติ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 75 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนมีช่ือเสียง 
นาเช่ือถือ และเปนที่รูจัก
อยางกวางขวาง 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.38 
 (มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

โรงเรียนผานการรับรอง
คุณภาพการศึกษาจาก
กระทรวงศึกษาธิการ 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.38 
 (มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

โรงเรียนมีจํานวนอาจารย
ผูสอนตอนักเรียนแตละหอง
ในจํานวนที่เหมาะสม 

4.27 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ครบถวน 
เพียงพอ เชน จัดเครื่อง
คอมพิวเตอร 1 เครื่องตอ
นักเรียน 1 คน 

4.24 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีอุปกรณการเรียน
การสอนที่ทันสมัย เชน 
โปรเจคเตอร หรือเครื่อง
ฉายทึบแสง 

4.25 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

โรงเรียนเนนการเรียนใน
โรงเรียนเปนหลัก ไมเนน
การสอนเสริมพิเศษ 

4.11 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 
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ตารางท่ี 75 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภณัฑ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนมีการเรียนการสอน
ที่เนนการพัฒนาทางอารมณ 
(EQ) แกนักเรียน 

4.42 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมที่
สงเสริมคุณธรรม จริยธรรม
ใหแกนักเรียน 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริมหลักสูตรใหเลือก เชน 
คอมพิวเตอร  วายนํ้า รําไทย 
และทัศนศึกษา เปนตน 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

โรงเรียนเขารวมโครงการ
รับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขา
เรียนรวมกับเด็กปกติ   

3.82 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และคาขาย/

ธุรกิจสวนตัว ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัย
ยอยในเร่ือง โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง และโรงเรียนผานการ
รับรองคุณภาพการศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
มากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวน
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ใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเขารวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขา
เรียนรวมกับเด็กปกติ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มี
ระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง 
โรงเรียนมีช่ือเสียง นาเช่ือถือ และเปนท่ีรูจักอยางกวางขวาง ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับความ
พึงพอใจตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนเขา
รวมโครงการรับเด็กพิเศษ (ออทิสติก) เขาเรียนรวมกับเด็กปกติ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 76 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ดานราคา 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.29 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.48 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.76 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวา
โรงเรียนเอกชนอ่ืน 

4.40 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว 
ไมมีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 76 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน

ราคาทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 77 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ดานราคา 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนดคาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียนไดรับ 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.62 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรมเนียมตาง ๆ อยาง
ครบถวนลวงหนากอนเขาเรียน 

4.31 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียมการศึกษาที่ถูกกวา
โรงเรียนเอกชนอ่ืน 

4.29 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บคาธรรมเนียมการศึกษาครั้งเดียว 
ไมมีการเก็บคาใชจายอื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.18 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 77 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย

ดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 78 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานราคา ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานราคา 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนกําหนด
คาธรรมเนียมทางการศึกษา 
เหมาะสมกับสิ่งที่นักเรียน
ไดรับ 

4.29 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานธนาคาร 

4.48 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

โรงเรียนมีวิธีการชําระ
คาธรรมเนียมการศึกษา 
ผานบัตรเครดิต 

3.76 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

โรงเรียนมีการแจงคา ธรรม
เนียมตาง ๆ อยางครบถวน
ลวงหนากอนเขาเรียน 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

โรงเรียนมีคาธรรมเนียม
การศึกษาที่ถูกกวาโรงเรียน
เอกชนอื่น 

4.40 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนจัดเก็บ
คาธรรมเนียมการศึกษาครั้ง
เดียว ไมมีการเก็บคาใชจาย
อื่น ๆ ในระหวางภาคเรียน 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 
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จากตารางท่ี 78 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน
ราคาทุกปจจัยในระดับมาก  

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 79 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการจัดจําหนาย 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย 

3.98 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอ
บุตรหลานอยางเพียงพอ 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 
3.90 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 79 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน

การจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 80 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการจัดจําหนาย ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการจัดจําหนาย 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมีความสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ – สง นักเรียน ที่เพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย 

3.62 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่สําหรับผูปกครองน่ังรอ
บุตรหลานอยางเพียงพอ 

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถมองเห็นไดชัดเจน 
3.65 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 80 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และคาขาย/

ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนาย

สวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีท่ีจอดรถ รับ – สง นักเรียน ท่ีเพียงพอ 
และสะดวกปลอดภัย ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 



 130

ตารางท่ี 81 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการจดัจําหนาย ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ  

 

ดานการจัดจําหนาย 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

สถานท่ีต้ังของโรงเรียนมี
ความสะดวกตอการเดินทาง 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

โรงเรียนมีที่จอดรถ รับ–สง 
นักเรียน ที่เพียงพอ และ
สะดวกปลอดภัย 

3.98 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนไดจัดสถานที่
สําหรับผูปกครองน่ังรอบุตร
หลานอยางเพียงพอ 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

ปายช่ือโรงเรียนสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

3.90 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 81 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน

การจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 

 สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และ
คาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอื่นๆ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนายสวนใหญ
ในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีท่ีจอดรถ รับ – สง นักเรียน ท่ีเพียงพอ และสะดวก
ปลอดภัย ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 82 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.78 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

4.01 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.22 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
4.23 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
4.10 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.72 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 
หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 82 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และคาขาย/

ธุรกิจสวนตัว ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริม

การตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพัก
นักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 83 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือแนะนําจุดเดนของ
โรงเรียน 

3.55 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแกผูปกครองเปนประจํา 

3.69 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.01 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.54 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.37 
 (ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการใหบริการขอมูลผานเว็บไซต 
3.85 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการใหทุนการศึกษาแกนักเรียน 
3.76 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
3.45 

(ปานกลาง) 
3.62 

(มาก) 
3.40 

(ปานกลาง) 
หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 83 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีระดับความ

พึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง 
โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดาน
การสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริม

การตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธ
โรงเรียนผานจดหมาย และโรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถาม
มีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 84 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนมีปายโฆษณาเพ่ือ
แนะนําจุดเดนของโรงเรียน 

3.78 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานวารสารโรงเรียน ใหแก
ผูปกครองเปนประจํา 

4.01 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.22 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

โรงเรียนมีการสงขอมูล
ประชาสัมพันธโรงเรียน 
ผานจดหมาย 

3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

โรงเรียนมีการใหบริการ
ขอมูลผานเว็บไซต 

4.23 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการให
ทุนการศึกษาแกนักเรียน 

4.10 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

โรงเรียนมีโครงการเยี่ยม
บาน หรือหอพักนักเรียน 

3.72 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 
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จากตารางท่ี 84 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ และคาขาย/
ธุรกิจสวนตัว ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด
สวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มี
ระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอย
ในเร่ือง โรงเรียนมีโครงการเยี่ยมบาน หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึง
พอใจในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีระดับความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ  มี
ระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอย
ในเร่ือง โรงเรียนมีการสงขอมูลประชาสัมพันธโรงเรียนผานจดหมาย และโรงเรียนมีโครงการเยี่ยม
บาน หรือหอพักนักเรียน ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 85 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ 
นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ 

4.39 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.46 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.43 

(มาก) 
4.35 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยาง
สม่ําเสมอ 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการ
ใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง 

4.46 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 85 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียน ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปนแบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม และอาจารยมีการประเมินผล



 137

การเรียนและรายงานผลความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยางสม่ําเสมอ ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว และอาชีพอ่ืนๆ  ใหระดับความสําคัญ
ตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 86 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงานของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียงเปนที่ยอมรับ 
นาเช่ือถือ มีความรู และความสามารถ 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู ความสามารถ 
4.17 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพนาเช่ือถือ 
4.14 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.34 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และบุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม 

4.31 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผลการเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยาง
สม่ําเสมอ 

4.32 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และเต็มใจในการ
ใหบริการแกนักเรียน และผูปกครอง 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 86 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย

ดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 87 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานบุคคล หรือพนักงาน ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานบุคคล หรือพนักงาน 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ผูบริหารโรงเรียนมีช่ือเสียง
เปนที่ยอมรับ นาเช่ือถือ มี
ความรู และความสามารถ 

4.39 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีความรู 
ความสามารถ 

4.46 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีบุคลิกภาพ
นาเช่ือถือ 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

อาจารยผูสอนมีมนุษย
สัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใส
ตอผูปกครอง และนักเรียน 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปน
แบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม 
และคุณธรรม 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

อาจารยมีการประเมินผล
การเรียนและรายงานผล
ความกาวหนาของนักเรียน
แกผูปกครองอยางสมํ่าเสมอ 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

บุคลากรมีความพรอม และ
เต็มใจในการใหบริการแก
นักเรียน และผูปกครอง 

4.46 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 
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จากตารางท่ี 87 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ
ความสําคัญตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเรื่อง 
อาจารยผูสอนมีมนุษยสัมพันธดี  ยิ้มแยม แจมใสตอผูปกครอง และนักเรียน ผูบริหาร อาจารย และ
บุคลากร ประพฤติตนเปนแบบอยางท่ีดีดานจริยธรรม และคุณธรรม และอาจารยมีการประเมินผล
การเรียนและรายงานผลความกาวหนาของนักเรียนแกผูปกครองอยางสม่ําเสมอ ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว 
และอาชีพอ่ืนๆ  ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอยดานบุคคล หรือพนักงานทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 88 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการสราง และการนําเสนอ 
ลักษณะทางกายภาพ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง 
หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
4.19 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการ
คนควาของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.15 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
หลักโภชนาการ 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ 
และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจํา
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.30 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียน
อยางชัดเจน 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 88 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก 
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ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพื่อการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว และอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอ
ปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 89 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการสราง และการนําเสนอ 
ลักษณะทางกายภาพ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูในสิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน เสียง 
หรือสิ่งที่เปนอันตรายอยูขางเคียง 

4.17 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
3.76 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพ่ือการ
คนควาของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้าที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ และ
หลักโภชนาการ 

3.56 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้าใชที่ถูกสุขลักษณะ 
และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

3.58 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุงอาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

3.76 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษาความปลอดภัยประจํา
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่ตาง ๆภายในโรงเรียน
อยางชัดเจน 

3.78 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 89 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีระดับความ

พึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว และอาชีพอ่ืนๆ มีระดับความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวน
ปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองน้ําท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน ท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 90 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอลักษณะทาง
กายภาพ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนต้ังอยูใน
สิ่งแวดลอมที่ดี ไมมีกล่ิน 
เสียง หรือสิ่งที่เปนอันตราย
อยูขางเคียง 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

โรงเรียนสะอาด 
4.19 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนย
วิชาการ) เพ่ือการคนควา
ของนักเรียนที่เหมาะสม 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

โรงเรียนมีหองนํ้า ที่สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอ
กับจํานวนนักเรียน 

4.15 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

โรงอาหารมีระเบียบ สะอาด 
ถูกสุขลักษณะ และหลัก
โภชนาการ 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

โรงเรียนมีบริการนํ้าด่ืม นํ้า
ใชที่ถูกสุขลักษณะ และ
เพียงพอกับจํานวนนักเรียน 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

โรงเรียนมีการปรับปรุง
อาคารเรียนใหสวยงามอยู
เสมอ 

4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 
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ตารางท่ี 90 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานการสราง และการนาํเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชยีงใหม จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการสราง และการ
นําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนมีเจาหนาที่รักษา
ความปลอดภัยประจําตลอด 
24 ช่ัวโมง 

4.30 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงเรียนมีปายบอกสถานที่
ตาง ๆ ภายในโรงเรียนอยาง
ชัดเจน 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 90 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองสมุด (ศูนยวิชาการ) เพื่อการคนควาของนักเรียนท่ีเหมาะสม 
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจ
สวนตัว และอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพทุกปจจัยในระดับมาก  

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ มี
ระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพทุกปจจัยใน
ระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว และอาชีพอ่ืนๆ มีระดับความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยดานการสราง และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพสวนใหญในระดับมาก ยกเวน
ปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียนมีหองน้ําท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และเพียงพอกับจํานวนนักเรียน ท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 91 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความ
สะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.31 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.31 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มี
การแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแก
ผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.40 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

4.04 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวน
รวม 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบ
การศึกษามีสูง 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 91 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียน
มีการจัดกิจกรรมเสริมใหนักเรียนมีสวนรวม โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความ
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คิดเห็นในช้ันเรียน และอัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน
กระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของ
นักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการทุก
ปจจัยในระดับมาก  

 



 149

ตารางท่ี 92 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอสวนประสม 
การตลาดบริการดานกระบวนการของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/         
ธุรกิจสวนตัว 

(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียนเปนไปดวยความ
สะดวก และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจงขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 

4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนดระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียนอยางใกลชิด เชน มี
การแจงการมาสาย หรือขาดเรียนของนักเรียนแก
ผูปกครองผานขอความทางโทรศัพทมือถือ 

4.12 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

3.73 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรมเสริม ใหนักเรียนมีสวน
รวม 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.35 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนที่จบ
การศึกษามีสูง 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 92 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอย

ดานกระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 93 แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียนสาธิต
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ  
 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ขั้นตอนการสมัครเขาเรียน
เปนไปดวยความสะดวก 
และรวดเร็ว ไมซับซอน 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การสงเอกสารและแจง
ขาวสารของโรงเรียน มี
ความรวดเร็ว ถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได 

4.31 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

โรงเรียนมีการกําหนด
ระเบียบของนักเรียนและ
บังคับใชอยางเขมงวด 

4.31 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

โรงเรียนมีการดูแลนักเรียน
อยางใกลชิด เชน มีการแจง
การมาสาย หรือขาดเรียน
ของนักเรียนแกผูปกครอง
ผานขอความทาง
โทรศัพทมือถือ 

4.40 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจํากัดการ
ออกนอกบริเวณโรงเรียน
ของนักเรียน 

4.04 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

โรงเรียนมีการจัดกิจกรรม
เสริม ใหนักเรียนมีสวนรวม 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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ตารางท่ี 93 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียความสําคัญเปรียบเทียบกับความพึงพอใจของผูตอบ 
แบบสอบถาม ตอสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ ของโรงเรียน
สาธิตมหาวิทยาลัยเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ  
 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ระดับความสําคัญ ระดับความพึงพอใจ 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

(n=157) 

คาขาย/      
ธุรกิจ
สวนตัว 
(n=78) 

อ่ืนๆ 
 (n=65) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

โรงเรียนเปดโอกาสให
นักเรียนมีสวนรวมแสดง
ความคิดเห็นในช้ันเรียน 

4.36 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

อัตราการสอบเขา
มหาวิทยาลัยของนักเรียนที่
จบการศึกษามีสูง 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

หมายเหตุ :  อื่นๆ ไดแก พนักงานเอกชน, แมบาน, นักเรียน/นักศึกษา, รับจางทั่วไป และขาราชการบํานาญ 

 
จากตารางท่ี 93 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหระดับ

ความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง โรงเรียน
มีการจัดกิจกรรมเสริมใหนักเรียนมีสวนรวม โรงเรียนเปดโอกาสใหนักเรียนมีสวนรวมแสดงความ
คิดเห็นในช้ันเรียน และอัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว 
ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานกระบวนการสวนใหญในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยในเร่ือง 
อัตราการสอบเขามหาวิทยาลัยของนักเรียนท่ีจบการศึกษามีสูง ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมากท่ีสุด ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใหระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดาน
กระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก  

สวนระดับความพึงพอใจพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอยดานกระบวนการทุกปจจัยในระดับมาก  

 


